
Fællesskab, håb og glæde
LØRDAG DEN 9. TIL FREDAG DEN 15. AUGUST 2025

METODISTKIRKENS SOMMERHØJSKOLE



VELKOMMEN
Velkommen til årets sommerhøjskole på 
Solborgen med fokus på fællesskab, håb 
og glæde. Og til en uge med oplevelser i 
form af gudstjeneste, foredrag og bibelti-
mer, kreative værksteder, udflugt, sport 
og strandture ledsaget af god mad, fest og 
naturens smukke omgivelser.

Programmet denne sommer er med besøg 
af Sisse Marie Kromann, der vil fortæller 
om Kvindernes Religionshistorie - fra 
Istid til nutid. Kom med ud i verden når 
Clara Steinvig og Annika Ratleff Hansen 
beskriver om deres oplever med Solrød 
Frikirke på missionsrejse i Honduras og 
når Louise Aaen deler ferieminder fra en 

familierejse til Afrika. Louise er ligeledes 
årets højskolepræst. Flere foredrag har 
sit afsæt hos Danmarks Radio - når Søren 
Hermansen fortæller om 4 år på ”Herrens 
Veje” og Anders Laugesen beskriver tiden 
med programmet “Mennesker og tro”. 
Fængselspræst Ruben Fønsbo vil holde 
foredrag om de 13 låste døre. Og årets ud-
flugt går til Roskilde Domkirke. En aften er 
der fællessang på programmet en anden 
handler om håb.

Tag chancen og kom med for første gang 
eller lad det blive et gensyn med sommer-
højskolen - velkommen!

Lørdag
Kl. 18.00 Velkomstmiddag
Kl. 19.00 Præsentation

Kl. 19.30 –  En lille perle i Hounduras – 
børnehjemmet Renacer – Clara Steinvig 
og Annika Ratleff Hansen. 

Vi, Annika og Clara er to unge kvinder, 
som har været en del af Metodistkirken, 
herunder Solrød Frikirke enten hele 
eller det meste af vores liv. I sommeren 
2023 var vi med et hold unge fra Solrød 
Frikirke til Honduras i Mellemamerika. 
Her mødte vi store kulturelle forskelle, 
store hjerter og fik en oplevelse for 
livet. Vi glæder os til at fortælle jer 
om et af verdens mest korrupte lande, 
hvor mange mennesker er fattige, 
men rige i deres tro. Vi glæder os til at 
fortælle om en lille perle i Honduras, 
nemlig børnehjemmet Renacer, og om mange andre oplevelser vi 
har haft. Vores foredrag vil være en visuel fortælling af turen med 
både videoer og billeder. 
Vi ser frem til at se jer!

Årets kollekt og indsamling går til Honduras

Søndag
10.00 Nadvergudstjeneste v. Louise Aaen, kollekt til Hounduras
14.30 Opstart af værksteder – eksempelvis Krolf og Slynggolf

18.30 Sangaften v. Helene Bom 
 og Thomas Kragskov

Dagsprogram
07.15	 Morgenvandring

08.00	 Flaghejsning & morgenbøn

08.05	 Morgenmad

09.00	 Bibeltime

10.00	 Formiddagskaffe

10.30	 Værksteder

12.00	 Frokost

15.00	 Eftermiddagskaffe

15.30	 Program

18.00	 Middag

19.30	 Program

21.00	 Aftenkaffe

21.30	 Andagt

Helene Bom

Thomas Kragskov



Tirsdag
15.30 – 13 låste døre – fængsels-
præst i et af Europas sikreste 
fængsler ved Ruben Fønsbo
Fra indgangen og til kirken er der 
13 låste døre. Heldigvis er vejen 
til kirke kortere for de indsatte, 
og de benytter i stort tal både kirken og 
dens tilbud. Men hvad er det for mennesker der kommer i kirken? 
Hvad kan kirken og præsten tilbyde? Og hvordan er det at arbejde 
blandt mennesker som af den ene eller den anden grund er havnet 
på den forkerte side af loven? Kan man fx føle sig tryg når en mas-
semorder inviterer til aftensmad, eller når en dømt terrorist ønsker 
en samtale under fire øjne?

Foredraget fortæller om hverdagen i fængslet for indsatte,  
medarbejdere og præst, og om de situationer der ligger langt uden for det hverdags-
agtige. Der fortælles også om håb, frygt, tro, tvivl, udvikling og drømme for fremtiden. 
Endelig giver foredraget et indblik i hvad der rører sig i fængslet og de mennesker der 
– af den ene eller den anden grund – befinder sig bag de 1,3 kilometer mur.

Kl. 19.30 – Er der håb for håbet? ved Maria Aaskov
Denne aften får vi besøg af en af præsterne fra Me-
todistkirken i Odense, hun vil tale om håb - belyst 
fra mange vinkler og set i forskellige sammen-
hænge. Meget kan synes håbløst og alligevel er 
det netop håbet vi klynger os til når livet er svært, 
smertefuldt eller surt. Hvordan holder man håbet 
op? Og hvem er de disse håbemennesker? En 
håbe-fuld aften med sange og salmer, bibelske 

tekster og bønner samt reflektion!

Mandag 
Kl. 15.30 – Sisse Marie Kromann, Kvindernes 
Religionshistorie - fra Istid til nutid.
En rejse ind i Kvindernes Religionshistorie, med 
stop i kvindesyn og kønsforståelse igennem 
vores fælles fortid. 

Kvinder har altid været repræsenteret i det 
guddommelige. Mægtige gudinder, kvindelige 
shamaner, vølver og præstinder har påvirket 
alle verdens religioner. Ud fra arkæologiske 
fund, og imellem linjerne på en række religiøse 
skrifter, vil religionshistoriker Sisse Kromann 
fortælle om alle de kvinder og gudinder, der 
ikke kom med i religionshistorien – og derigen-
nem om kvindebilleder, der udfordrer vores 
tids kønsforståelse.

Kl. 19.30 – Familieferie i Afrika ved Louise Aaen
Hvordan ser der ud fra toppen af Kilimanjaro? Hvordan føles det at sove i telt midt i 
Serengeti safaripark? Hvor mange fisk kan du tælle i havet ved Zanzibar? Louise Aaen 
fortæller om en aktiv familieferie til Afrika, som har forandret udsynet på 
verden.

Sisse Marie Kromann

Louise Aaen og familie

 Ruben Fønsbo

Maria Aaskov



Søren Hermansen

Bibeltimer
Højskolepræst Louise Aaen fra Strandby Metodistkirke og distriktsforstander 
ved Metodistkirken i Danmark står for gudstjeneste og morgensamlinger under 
overskriften: Guds store kærlighed aldrig forandres. Hans nåde aldrig ophøre 
kan. Den er ny hver en morgen. Stor er din trofasthed, O Gud. 
Klagesangene 3, 22-23.

Onsdag
Kl. 13.30 – Udflugt til Roskilde Domkirke

Kl. 19.30 – 4 år på ”Herrens Veje” – om en DR-TV-serie 
om tro ved Søren Hermansen
”Herrens veje” er en Tv-serie om danskerne og deres 
tro. Den foregår i Folkekirken og i det moderne danske 
samfund, hvor forskellige trosopfattelser hvirvler 
sig ind i hinanden. Hovedpersonen er provst. Han 
har to sønner, der begge skulle have trådt videre i 
familiepræsteskoene, men tilværelsens hjul drejer. 
Det er ikke bare en serie om tro, men det er også et 
menneskeligt drama, der når ned i de dybeste lag af 
menneskelivet. Serien har vundet en del priser bl.a. 
som Bedste Tv-serie2017 i Danmark. Endvidere fik Lars Mikkelsen i efteråret 
2018 den fornemmeste pris, en Emmy, en Tv-serie kan få. Han fik den for sin præstation 
som provst Johannes Krogh. Serien vandt 3 Robertpriser i 2019 for Bedste serie, Bedste 
mandlige hovedrolle og Bedste kvindelige hovedrolle. Sognepræst Søren Hermansen 
var med som hovedkonsulent for serien. Det var et arbejde, der tog sin begyndelse i 
foråret 2015. Det bestod i at være den præstelige sparringspartner for forfatter teamet 
med Adam Price i spidsen. Desuden havde Søren Hermansen et samarbejde med skue-
spillerne Lars Mikkelsen og Ann Leonora Jørgensen, der spillede hovedkaraktererne i 
serien .Vi skal høre om processen og se klip fra serien.

Roskilde domkirke – målet for årets udflugt.

Torsdag
Kl. 11.00 – Auktion til fordel for Honduras

Kl. 14.00 – Mennesker og tro v. Anders Laugesen
I mere end 40 år har jeg været på en livsrejse ind i 
troens verden gennem mødet med mennesker og 
deres tro. Det har ført mig vidt omkring geografisk 
og tankemæssigt. 
Stort set hver uge har jeg i over 30 år fået lov til 
at tale med mennesker om nogle af deres dybeste 
tanker. Og jeg har under mine mange rejser besøgt 
en stor del af verdens trossamfund for at tale om 
troens store emner.

Ved hjælp af billeder og anekdoter fortæller jeg om 
troens mangfoldige verden. Herunder bl.a. om møder med Dalai Lama, Desmond 
Tutu og en koptisk pave. Ophold i klostre og møder med eneboere i utilgængelige 
bjerghuler. 

18.30 Festaften med indslag

Fredag
Hjemrejse...

Værksteder
Samtale og reflektion over bibeltimen v. Louise Aaen
Kunsthåndværk v. Harriet Becker & Ditte Marqversen 
Strikkehjørnet v. Bente Ålbæk
Krolf v. Clyde Jensen
Slynggolf v. Jørgen Marqversen
Vikingespil

Anders Laugesen

Louise Aaen



PRAKTISKE OPLYSNINGER
TIDSPUNKT:	 Lørdag den 9. - fredag den 15. august 2025

TILMELDING TIL:	 Lene Maak, Grønnemose Allé 125, 2860 Søborg

	 Telefon: 23 40 55 47

	 e-mail:lenemaak@LIVE.DK

PRIS:	 3200 kr.

BEMÆRK:	 Der tilbydes overnatning på enkeltværelser for singler og på  

	 dobbeltværelser for par. Sengelinned samt håndklæder er  

	 indregnet i prisen.

	 Ved tilmelding - oplys særlige hensyn til det kulinariske.

BETALING:	 Senest d. 1. juni 2025 

	 til Konto i Vestjysk Bank  

	 reg.: 9551 – 65 81451375

LEJRADRESSE:	 Solborgen, Strandgårdsleddet 2, Hønsinge Lyng, 4560 Vig


